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Анотація: розглянуто питання пуску асинхронних двигунів з коротко-замкненим ротором з 

використанням індивідуальної компенсації реактивної потужності. Проаналізовано характер зміни 

спектральної провідності в процесі пуску. Використання такого інформативного параметра забезпечить 

можливість оптимального пуску двигунів. 
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Abstract: the issue of starting asynchronous motors with a short-circuited rotor using individual reactive 

power compensation is considered. The nature of the change in spectral conductivity during the start-up process is 

analyzed. The use of such an informative parameter will ensure the possibility of optimal starting of engines. 
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Вступ 

У пускових режимах асинхронні двигуни відзначаються високим споживанням реактивної 

потужності, що може призводити до зниження напруги та стійкості вузлів навантажень. Одним зі 

способів підвищення рівня напруги під час пуску АД є індивідуальна компенсація реактивної 

потужності. Однак для вибору оптимальних параметрів силових елементів компенсаційних установок 

необхідне визначення їх змін у часі. 

Результати дослідження 

Пуск асинхронних двигунів (АД) характеризується значним споживанням реактивної 

потужності, яке в деяких випадках перевищує споживання активної потужності. Пускові струми АД з 

короткозамкненим ротором зумовлюють різке зниження напруги у вузлі мережі. Це, в свою чергу, 

призводить до зниження запасу стійкості вузлів навантажень. Одним із ефективних заходів 

підвищення рівня напруги під час пуску АД є індивідуальна компенсація реактивної потужності. 

Водночас для вибору силових елементів компенсаційних установок (КУ) в перехідних режимах 

необхідним є визначення їх оптимальних параметрів, що змінюються в часі [2, 3].  

В [4-6] для аналізу АД в пускових режимах використані поняття активних та реактивних 

складових спектральних опору та провідності 
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де  QP,  – активна та реактивна потужності; IU ,  – діючі значення напруги та струму.  

Застосування критерію 0Cb  забезпечує повну компенсацію реактивної потужності під час 

пуску АД.  

На рис. 1 зображено залежності реактивної складової спектральної провідності під час пуску 

краново-металургійних двигунів типу МТКН512-8 повторно-короткочасного режиму роботи 

(ПВ=25%) з номінальною потужністю 45 кВт за номінальної напруги живлення (крива 1) та у разі 



зниження амплітудного значення напруги на 10 В (крива 2) і на 20 В (крива 3). Моделювання 

виконано шляхом розв’язування системи нелінійних диференційних рівнянь [1] з використанням 

методу Рунге-Кутта четвертого порядку за номінальної напруги живлення і номінального моменту на 

валу двигуна. 
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Рис. 1. Залежності спектральної реактивної провідності АД за номінальної напруги живлення (крива 

1) та у разі зниження напруги (криві 2 і 3) 

 

На рис. 2 наведено графіки спектральної реактивної провідності АД у разі зниження напруги з 

урахуванням опору лінії та трансформатора, сумарний комплексний опір яких становить 

2020 jZ   мОм.  
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Рис. 2. Залежності спектральної реактивної провідності АД за номінальної напруги живлення і 

відсутності опору лінії (крива 1) та у разі наявності опору лінії (крива 2) 

 

На рис. 3 наведено графіки спектральної реактивної провідності АД за номінальної напруги 

живлення (крива 1) і у разі ввімкнення КУ провідністю 1 См (крива 2).  
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Рис. 3. Залежності спектральної реактивної провідності АД за номінальної напруги живлення (крива 

1) і у разі ввімкнення КУ (крива 2) 

 

Таким чином, близькість кривих 2 та 3 залежностей спектральної провідності під час пуску 

АД вказує на те, що у разі дискретного регулювання реактивної потужності під час пуску АД 

увімкнення конденсаторної установки провідністю 1 См, що відповідає номінальній потужності КУ 

140 квар, забезпечить пуск за незначного відхилення напруги від її номінального значення.  



Висновки 

Отже, на підставі результатів досліджень можна зробити висновок, що дискретне регулювання 

реактивної потужності за допомогою конденсаторної установки може забезпечити ефективний пуск 

асинхронних двигунів з незначним відхиленням напруги від її номінального значення. 
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